
   
 

 

Μήνυμα νίκης και ανατροπής από την Λευκίμμη! 
Μεγάλη η συμμετοχή στην ανοιχτή προεκλογική συγκέντρωση των συνδυασμών Θ. 

Γαλιατσάτου και Κ. Νικολούζου. 

 

 

Κέρκυρα 12/5/2014 
 

Μήνυμα νίκης και ανατροπής έστειλαν το 

Σάββατο 10/5 από τους Ριγγλάδες της Λευκίμμης 

στους πολίτες της Νότιας Κέρκυρας οι επικεφαλής 

των δύο αυτοδιοικητικών συνδυασμών τους 

οποίους στηρίζει ο ΣΥΡΙΖΑ, ο επικεφαλής της 

“ΑΝΑΣΑ για τα Ιόνια Νησιά” – υποψήφιος 

περιφερειάρχης Θόδωρος Γαλιατσάτος και ο 

επικεφαλής της “Νέας Ριζοσπαστικής Κίνησης” – 

υποψήφιος δήμαρχος Κέρκυρας Κώστας 

Νικολούζος. 

 

Στην εντυπωσιακή συγκέντρωση, με παρουσία πλήθους κόσμου, παρόντες ήσαν και ο 

βουλευτής Κέρκυρας του ΣΥΡΙΖΑ Στέφανος Σαμοΐλης, η υποψήφια αντιπεριφερειάρχης με 

την ΑΝΑΣΑ Νικολέττα Πανδή, καθώς και υποψήφιοι περιφερειακοί και δημοτικοί σύμβουλοι 

των δύο συνδυασμών. 

 

Ομιλία Θόδωρου Γαλιατσάτου 
 

Στην ομιλία του, ο Θόδωρος Γαλιατσάτος ανέφερε, μεταξύ 

άλλων: 

 

«Σας φέρνω μήνυμα νίκης από τους συμπατριώτες μας 

Ιονίους, που αποφάσισαν να τ’ αλλάξουν όλα! Να δώσουν 

πολιτική απάντηση. Να τιμωρήσουν τους υπευθύνους για τη 

φτωχοποίηση και τον εξευτελισμό της ελληνικής κοινωνίας. 

Για την καλπάζουσα ανεργία, για το ξεπούλημα του δημόσιου 

πλούτου. Για την αναγκαιότητα κατάργησης του 

“Καλλικράτη”, ο οποίος καταδίκασε την Αυτοδιοίκηση και 

απομόνωσε τις μικρότερες κοινωνίες από τα κέντρα λήψης 

των αποφάσεων». 

 

Επικρίνοντας για την πολιτική στάση τους τόσο το σημερινό 

περιφερειάρχη Σπύρο Σπύρου όσο και τη βουλευτή του ΠΑΣΟΚ – υποψήφια “ανεξάρτητη” 

περιφερειάρχη Άντζελα Γκερέκου, σχολίασε: «Ο πρώτος ανέχτηκε και υπηρέτησε για 

τριάμισι χρόνια τη λογική των μνημονίων. Εξελίχθηκε σε θαυμαστή της Μέρκελ. Η άλλη, ως 

βουλευτής ακόμα του ΠΑΣΟΚ, ψήφισε και στήριξε όλα τα μνημόνια και ας παίζει, τώρα 

τελευταία, το κρυφτούλι. Αντιδρούν μ’ αυτό τον τρόπο γιατί θέλουν να κρύψουν τη δική τους 

πολιτική τακτική απέναντι στο λαό. Δεν μπορούν, όμως, πλέον, να ξεγελάσουν κανένα. Τα 



μνημόνια ζουν και βασιλεύουν. Προτού με απύθμενο θράσος ζητήσουν ξανά την ψήφο σας, 

πρέπει να απολογηθούν σ’ εσάς για όσα συνέβησαν τα τριάμισι χρόνια που πέρασαν. 

 

Οδήγησαν την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων σε νέα υποβάθμιση. Και τους ρωτάμε: Πού είναι η 

εξομοίωση του ΦΠΑ που την είχαν υποσχεθεί από το 2011; Πού είναι η επίλυση στο 

πρόβλημα του ΧΥΤΑ της Λευκίμμης; Πού είναι η λιμνοδεξαμενή Μοσχόπουλου; Πού είναι 

τα λιμάνια και τα αλιευτικά καταφύγια; Πού είναι ο δρόμος από εδώ μέχρι τις Αλυκές; Οι 

πολίτες της Κέρκυρας τούς γνωρίζουν πολύ καλά, κυρίως για όσα δεν έκαναν για τις 

Κερκυραίες και τους Κερκυραίους. 

 

Φυσικά, στις περιφερειακές εκλογές παίρνουν μέρος, εκτός απ’ τους δύο αυθεντικούς 

μνημονιακούς συνδυασμούς, και άλλοι που εμφανίζονται ως ανεξάρτητοι. Να θυμίσουμε ότι 

δύο απ’ αυτούς έχουν επίσης την ευθύνη τους για την κατάντια των τριάμισι τελευταίων ετών. 

Ο ένας γιατί στήριξε την εκλογή Σπύρου και ο άλλος γιατί μέχρι χθες ήταν ο πρώτος βοηθός 

του. Πηγαίνοντας προς τις κάλπες, αυτό δεν πρέπει να το ξεχάσουμε. 

 

Η Ανεξάρτητη Αυτοδιοικητική Συνεργασία Αρχών ήταν παρούσα στη μάχη του 

Περιφερειακού Συμβουλίου, δίπλα στο λαό των Ιονίων, δίπλα στους εργαζόμενους και στους 

ανέργους, στους ξενοδοχοϋπάλληλους και στους αγρότες, πρώτη στον αγώνα για τα 

δημοκρατικά δικαιώματα, πρώτη στα ζητήματα της προστασίας του περιβάλλοντος και, με τη 

μοναδιαία της εκπροσώπηση, μπόρεσε τα τριάμισι τελευταία χρόνια να κάνει σημαντικό έργο 

επερωτήσεων και παρεμβάσεων, με τη δύναμη της Αριστεράς, τη δύναμη του λαού, τη 

δύναμη των εργαζομένων». 

 

Οι θέσεις της “ΑΝΑΣΑ” 
 

«Μαζί πάλι, μαζί με το λαό και με τα κινήματα της 

πόλης και του χωριού, στοχεύουμε σε νέα ισχυρή 

Περιφέρεια. Σε κορυφαία Κέρκυρα στα Ιόνια καις 

την Αδριατική. 

 

Έχουμε θέσεις για την τουριστική οικονομία, με 

παρεμβάσεις ώστε το χρήμα που προκύπτει απ’ 

τον τουρισμό να μοιράζεται σε περισσότερες 

τσέπες. Επίσης, θα εργαστούμε για να βάλουμε στη λογική της οικονομίας και τον πρωτογενή 

τομέα, αλλά με άλλες λογικές, συνεργατικές, που θα δώσουν την ευκαιρία ανάπτυξης νέων, 

σταθερών θέσεων εργασίας. 

 

Θα δώσουμε μάχη για την προστασία του περιβάλλοντος. Το περιβάλλον στα Ιόνια Νησιά 

κινδυνεύει. Την επομένη των εκλογών θ’ αρχίσουμε τις μεγάλες μάχες για να 

δημιουργήσουμε νέες προϋποθέσεις στην αντιμετώπιση της εξόρυξης υδρογονανθράκων. Όχι 

όπως αυτές που υπάρχουν μέχρι σήμερα, όπου η κυβέρνηση των μνημονίων δουλεύει 

αποκλειστικά για την εξυπηρέτηση των μεγάλων οικονομικών συμφερόντων του χώρου. 

 

Πρώτα ο άνθρωπος μας ενδιαφέρει. Κι έτσι θα δουλέψουμε, στη λογική του σχεδιασμού που 

θα πείσει και τις κεντρικές κυβερνήσεις, κι αν συμβεί να έχουμε την προοπτική της πολιτικής 

ανατροπής στην οποία πιστεύουμε, τότε πολύ πιο εύκολα θα μπορούμε να συνεννοηθούμε. 

 

Έχουμε προγραμματικές θέσεις για τον Αθλητισμό, ο οποίος μπορεί να αποτελέσει στοιχείο 

συνοχής της ΠΙΝ, δημιουργώντας θεσμούς σε επίπεδο Περιφέρειας. 

 

Όπως και για τον τομέα του Πολιτισμού, που είναι το μεγάλο μας “όπλο” στα Ιόνια. Έχουμε 

ήδη εκδώσει σχετικό φυλλάδιο με τις δικές μας σκέψεις για τον Πολιτισμό και στο οποίο 



αναφέρεται μεταξύ άλλων: Αντιδιαστέλλουμε την κατανάλωση των πολιτιστικών αγαθών απ’ 

την αναγκαία καλλιέργεια της συνολικής ευαισθησίας. 

 

Σχεδιάζουμε την υλοποίηση των έργων: οδικός άξονας βορρά – νότου, όχι μόνο για την 

Κέρκυρα αλλά για όλα τα ιόνια νησιά. Όπως και η λογική της διασύνδεσης κυρίως της 

Κέρκυρας αλλά και της περιφέρειας με τα δυτικοευρωπαϊκά δίκτυα εμπορίου και μεταφορών. 

 

Πώς επιδιώκουμε να κάνουμε πράξη όλ’ αυτά; Μόνοι μας, λίγα πράγματα μπορούμε να 

κάνουμε. Αλλά, με τη στήριξη του ΣΥΡΙΖΑ, των ΑΝ.ΕΛ., της Κοινωνικής Συμφωνίας, αλλά 

κυρίως του λαού μας, των κοινωνικών φορέων και των τοπικών κινημάτων πόλης και χωριών, 

θα δώσουμε αυτήν τη μεγάλη μάχη την επαύριον ων εκλογών. Θα τη δώσουμε και μαζί με το 

νέο δήμαρχο της Κέρκυρας, τον Κώστα Νικολούζο και τη Νέα Ριζοσπαστική Κίνηση. 

 

Η “ΑΝΑΣΑ” ήταν και παραμένει αντιμνημονιακή, αντινεοφιλελεύθερη, αντιφασιστική, 

φιλολαϊκή, φιλοπεριβαλλοντική. Είμαστε το νέο που πλησιάζει στην Περιφερειακή 

Αυτοδιοίκηση των Ιονίων. Είμαστε οι δυνάμεις της Ανατροπής, της Δημοκρατίας και της 

Δημιουργίας. Βρισκόμαστε λίγο πριν τη μεγάλη ανατροπή στο Ιόνιο γνωρίζετε, όμως ότι, 

εκτός από τις Αυτοδιοικητικές Εκλογές, έρχονται και οι Ευρωεκλογές. Το σύνθημά μας, 

λοιπόν, το πιστεύουμε βαθιά: Τρεις κάλπες, μία επιλογή!». 

 

Ομιλία Κώστα Νικολούζου 
 

«Η αποψινή συγκέντρωση στέλνει ένα πολύ δυνατό μήνυμα: 

Αυτή την άνοιξη, θα κάνουμε την ανατροπή. Αυτή η άνοιξη 

είναι δική μας. Είναι άνοιξη για τη νίκη του λαού, για το 

άνοιγμα μιας νέας σελίδας στα τοπικά πράγματα, στην 

Περιφέρεια, σε ολόκληρη τη χώρα. 

 

Όταν μιλάμε για Ανατροπή, αναφερόμαστε στην επιθυμία μας 

να βάλουμε στο επίκεντρο της πολιτικής του Δήμου τον 

Άνθρωπο και τις ανάγκες του. Να παλέψουμε για να 

δημιουργήσουμε ένα Δήμο, ο οποίος από τη μια θα αποτελεί 

πυλώνα αντίστασης της κοινωνίας απέναντι στη 

νεοφιλελεύθερη επέλαση που στοχεύει στην ίδια τη ζωή κι απ’ 

την άλλη θα είναι ένας πυλώνας μιας διαφορετικού είδους 

ανάπτυξης για τον τόπο και για τους κατοίκους του. 

 

Δεν αποτελούμε “αναγκαστική λύση”. Είμαστε ώριμο τέκνο αυτών των συνθηκών. Όπως 

συμβαίνει με την “ΑΝΑΣΑ”, είμαστε ένας συνδυασμός που συσπειρώνει στις γραμμές του 

ό,τι πιο προοδευτικό, ώριμο, δυναμικό, ικανό και διαθέσιμο σ’ αυτό τον τόπο για να φέρει την 

επιθυμούμενη αλλαγή. 

 

Οι θέσεις της “ΝΕ.ΡΙ.ΚΙ.” 
 

Ασφαλώς, ότι πρεσβεύουμε και οραματιζόμαστε 

δε θα το κάνουμε μόνοι μας. Θέλουμε να έχουμε 

μαζί μας ολόκληρη την κοινωνία, όλους εσάς. 

 

Πρώτ’ απ’ όλα, στοχεύουμε να σταθούμε στο 

πλευρό, αλληλέγγυοι, συμπαραστάτες, αρωγοί 

όλων όσοι δοκιμάζονται με τον πιο σκληρό τρόπο 

από τη βάναυση νεοφιλελεύθερη επίθεση ενάντια 

σε κάθε δημοκρατικό και εργασιακό δικαίωμα, ενάντια σε κάθε δικαίωμα στη ζωή. 

 



Στοχεύουμε να το κάνουμε πράξη, οργανώνοντας και απλώνοντας ένα μεγάλο δίκτυο 

αλληλεγγύης, μαζί με την κοινωνία και για την κοινωνία. Να σταθούμε, πρώτ’ απ’ όλα, στο 

πλευρό εκείνων που αιμορραγούν. Εκείνους που βιώνουν τον εφιάλτη της μακροχρόνιας 

ανεργίας. Που οδηγούνται κατά στρατιές στις ομάδες των χιλιάδων ανασφάλιστων 

ανθρώπων. 

 

Φιλοδοξούμε και δεσμευόμαστε ότι θα δημιουργήσουμε ένα μεγάλο δίκτυο αλληλεγγύης που 

θα περιλαμβάνει κοινωνικά ιατρεία, κοινωνικά φαρμακεία, τράπεζες τροφίμων και 

ενδύματος, βοηθητική υποστήριξη στα σχολειά και ό,τι άλλο μπορεί να υποστηρίξει τις 

ανθρώπινες ανάγκες των ανημπόρων. 

 

Το σχέδιό μας βασίζεται στη δημοκρατική αποκέντρωση του Δήμου. Το πρόγραμμά μας 

προβλέπει το διαχωρισμό του Δήμου της Κέρκυρας σε τέσσερα αυτοδιοικητικά κέντρα: ένα 

στο βορρά, ένα στο νότο, ένα στη μέση και ένα στην Πόλη το οποίο θα συντονίζει όλα τα 

υπόλοιπα. Εκεί θα αποκεντρώσουμε πολιτικό προσωπικό, υπηρεσίες και συνεργεία, έτσι ώστε 

να εξασφαλίσουμε την εγγύτητα πρόσβασης του δημότη στη δημοτική Αρχή. 

 

Αυτή τη δημοκρατική αποκέντρωση θα την πάμε και πιο κάτω, με στόχο να αναβιώσουμε την 

παλιά Κοινότητα, τα Τοπικά Συμβούλια θα αποκτήσουν ουσιαστικές αρμοδιότητες και 

πόρους, και θα παίξουν το ρόλο του οργανωτή της Τοπικής Κοινότητας όπου, μέσα από 

δημοκρατικές διαδικασίες και λαϊκές συνελεύσεις, θα εντοπίζουν και θα ιεραρχούν τα 

προβλήματα του τόπου και θα τα μεταφέρουν στην πολιτική Αρχή, σε ένα δημοκρατικά 

λειτουργούν Δημοτικό Συμβούλιο το οποίο, ανάλογα με τις δυνατότητες και το επείγον των 

αναγκών, θα προγραμματίζει την αντιμετώπιση των προβλημάτων. 

 

Το Πρόγραμμά μας δεν μπορεί να υλοποιηθεί, αν δεν κινητοποιηθεί ολόκληρη η κοινωνία, 

όλος ο λαός. Αυτός ο λαός, που θα είναι και ο βασικός ελεγκτής της δημοτικής πολιτικής για 

κάθε της πράξη ή για κάθε της παράλειψη. 

 

Διαπιστώνουμε, σε όλο το εύρος του Δήμου, εικόνα εγκατάλειψης. Την ίδια εικόνα 

εγκατάλειψης υπάρχει και στη Λευκίμμη. Έργα, για τα οποία έχουν ξοδευτεί εκατομμύρια 

από ευρωπαϊκά κονδύλια και δημόσιες επενδύσεις, ακόμα δεν έχουν ολοκληρωθεί: ο 

βιολογικός της Λευκίμμης δε λειτουργεί. Το λιμάνι εγκαταλείφθηκε, το ίδιο και τα σχολειά, 

όπως και το γήπεδο. Προβλήματα ύδρευσης, καθαριότητας και φωτισμού. 

 

Κι αυτό δεν είναι τυχαίο. Η απερχόμενη δημοτική Αρχή είχε άλλες προτεραιότητες. Όχι να 

πάρει μέτρα, ούτε να ενεργοποιήσει μηχανισμούς, ούτε να δώσει βάρος στην ποιότητα ζωής, 

ακόμα και στην ίδια τη ζωή. 

 

Πραγματικά, είναι θράσος να ξαναδιεκδικεί σ’ αυτές τις εκλογές την ψήφο του κερκυραϊκού 

λαού. Βέβαια, είναι γνωστό ότι έχει άλλες προτεραιότητες να κλείσει. Όμως, είναι στο χέρι 

μας να μην της δώσουμε αυτή την ευκαιρία. 

 

Το δεύτερο σκέλος του Προγράμματός μας έχει να κάνει με την Ανάπτυξη. Σε συνθήκες όπου 

το 30% του πληθυσμού είναι άνεργοι, όπως και πάνω απ’ το 60% της νεολαίας, ένας Δήμος 

που θέλει να λέει ότι ασκεί φιλολαϊκή πολιτική και ενδιαφέρεται για τη ζωή και τον άνθρωπο, 

δεν μπορεί παρά να πάρει μέτρα ώστε ν’ ανοίξει νέους δρόμους στην παραγωγή. 

 

Ο Τουρισμός αποτελεί μεν βασική βιομηχανία, αλλά θα πρέπει να συνδεθεί με την πρωτογενή 

παραγωγή. Η Κέρκυρα είναι δυνατό να αναδειχθεί σε αυτόνομο προορισμό, όπου 

εναλλακτικές μορφές τουρισμού θα μπορούσαν να αναπτυχθούν, έτσι ώστε η τουριστική 

πολιτική να μην καθορίζεται από ορισμένα μονοπώλια που αποσκοπούν αποκλειστικά στη 

μεγιστοποίηση του κέρδους τους, αλλά να αναπτύσσεται μια βιομηχανία η οποία θα δρα 



ανταγωνιστικά σ’ αυτό που πλασάρεται στη διεθνή αγορά και που θα εξασφαλίζει συνθήκες 

αξιοπρεπούς διαβίωσης στο διηνεκές για τους κατοίκους αυτού του νησιού. 

 

Δίνουμε ιδιαίτερη βαρύτητα στον Πολιτισμό. Τόσο στον λαϊκό πολιτισμό όσο και σ’ εκείνον 

τον οποίο έχουμε κληρονομήσει. Ιδιαίτερα στον ζώντα πολιτισμό, που αναπτύσσεται σε κάθε 

γωνιά αυτού του νησιού. Η Κέρκυρα, η Πόλη της, αποτελεί από μόνη της ένα μοναδικό 

μνημείο που, αν αξιοποιηθούν, μπορούν να μετατραπούν σε σημαντικό πόρο ζωής και 

ανάπτυξης για πολλές γενιές. 

 

Μας χωρίζουν λίγες ημέρες από τις εκλογές. Η χώρα, ο λαός μας, στην ουσία κυβερνιέται από 

το φόβο. Σ’ αυτές τις τριπλές εκλογές που είναι βρίσκονται μπροστά μας, είναι ευκαιρία να 

νικήσουμε αυτόν το φόβο. Να πάρουμε στα χέρια μας αυτό το μοναδικό όπλο που έχουμε, να 

αναδείξουμε δημοτικές και περιφερειακές Αρχές που μπορούν να παλέψουν για τις αγωνίες 

μας και τη ζωή μας, αλλά να στείλουμε και ένα τρανταχτό μήνυμα στην Ευρωβουλή, έτσι 

ώστε ν’ ανοίξει ο δρόμος συνολικά για την Ανατροπή στη χώρα, που θα οδηγήσει σε νέα 

προοπτική με επίκεντρο τον άνθρωπο, τα συμφέροντα του λαού και της χώρας». 


